

党建专栏

中国共产党名称的由来

1920年8月，陈独秀在上海发起成立了中国共产党的第一个早期组织。1920年9月1日，陈独秀在《新青年》发表的《对于时局之我见》一文中，曾称“吾党”为“社会党”，后来才改为“共产党”。

在北京也通过信函讨论了党的名称问题，决定采用“共产党”作为中国无产阶级政党的名称。

党的历史大致可分为三个时期，即：

新民主主义革命时期（1919年五四运动——1949年10月新中国成立），第一次全国代表大会——第七次全国代表大会；

社会主义革命和建设时期（1949年10月——1976年10月）第七次全国代表大会——第十次全国代表大会；

改革开放和社会主义现代化建设时期（1976年10月——至今）第十一次全国代表大会——第十九次全国代表大会。

(总公司董事会 吕治国)

毛泽东谈读书

毛泽东同志常说：“我一生最大的爱好是读书。”“饭可以一日不吃，觉可以一日不睡，书不可以一日不读。”他认为，“有了学问，好比站在山上，可以看到很远很多东西。没有学问，如在暗沟里走路，摸索不着，那会苦煞人。”

对于“工作忙”的问题，要像木匠“钉钉子”那样“挤”时间。当时许多干部一提起学习就直摇头，经常以工作忙、没有时间为借口不愿读书。对于这种现象，毛泽东说：“在忙的中间，想一个法子，叫做‘挤’，用‘挤’来对付忙。好比开会的时候，人多得很，就要挤进去，才得有座位。又好比木匠师傅钉一个钉子到木头上，就可以挂衣裳了，这就是木匠向木头一‘挤’，木头让了步，才成功的。自从木头让了步以来，多少木头钉上钉子，把看不见的纤维细孔，‘挤’出这样大的窟窿来，可见‘挤’是一个好办法。”

对于“看不懂”的问题，要像木匠“钻木头”那样“钻”进去。毛泽东说：“看不懂也有一个办法，叫做‘钻’，如木匠钻木头一样地‘钻’进去。”“在中国，本来读书就叫攻书”“你要读通马克思主义的道理，就非攻不可”。他还举例说，从前人称“校对”为“校仇”，校对确实很难，非以仇人对之是不胜所为的。

毛泽东的一生是革命的一生，也是“挤”和“钻”读书学习的一生。据记载，毛泽东最后读书的时间，是1976年9月8日5时50分，在全身布满多种监护抢救器械的情况下读了《窑洞杂笔》7分钟，十多小时后，一代伟人与世长辞。这位伟人几乎是在他的心脏快要停止跳动的时候，才结束了一生中从未间断过的读书生活。毛泽东同志这种活到老、“挤”到老、“钻”到老的精神值得我们永远学习。



(总公司办公室 孙建军·摘自网络)

学习公司工作会

董事长讲话、宁总工作报告有感

三月十四日工作大会后，认真研读董事长讲话和宁总的工作报告，仔细学习了报告中所列内容，特别是宁总在2020年工作报告中提及的各项不足也让我们高度重视，我们也正在积极落实改正，健全工业公司工作制度、精细化管理，构建上下互动、内外结合的监督结构全方位调配各部门工作，增大工作效率。不论我自己还是工业的其他员工，都一直奉行的是努力只能及格，拼命才会更优秀的价值观，对于未来一年的工作我们一定会加倍努力。

董事长的讲话中肯定了各分公司过去一年的工作与不易。简明扼要地指明了新一年响应国家十四五规划继续深化三权分离经营模式的改革，制定符合实际的工作目标的发展方向。从1953年的一五计划到党中央最新十四五规划，七十多年的规划发展让中国打赢了脱贫攻坚战，让中国GDP一跃成为世界第二，国家一直在不断进步不断实现目标，回顾公司二十年的发展历程，不也是一个阶段一个阶段一个规划一个规划的走到今天。制定符合实际工作目标的重要性不言而喻。

董事长在工作会议的讲话中提到2021年，是国家“十四五规划”开局之年，同时也是信息化、科技化、知识化、现代化国家建设全面开启之年。在公司发送给各员工的市政府报告中我们不难看出，落实全面深化改革部署，着力破除制约改革发展体制机制弊端，是政府的发展方向，而这也应该是我们的发展方向，我此刻也更深刻理解了董事长即使困难重重也要转型的一片良苦用心，乘深化改革的东风，跟随国家发展的方向，制定正确的、符合公司实际的工作规划和发展目标，坚定转型信念、创新机制、转变经营模式，紧扣市委市政府报告中“123321”工作思路，打响全面实施“三权分离”实战年的这一仗，才能让华源走上真正意义的发展之路。

(工业公司 庄雅琴)

创新引领发展 建设美丽华源



☆☆☆☆ 执行主编 田孙红 梅 宁日 文



华源报

HUA YUAN BAO

2021年 第8期

集团网站: http://www.sxhyjt.com.cn/ 2021年5月1日 星期六 辛丑年三月二十(总第105期)

华源公司学习活动进行时



4月24日上午，公司在农业生态园二楼会议室开展了学习活动。本次活动由总公司办公室主任孙建军主持，公司领导班子成员、各分公司管理人员等70多人参加。

会上，总经理助理王明清给大家解读了一篇富含深意的文章——《史无前例！一场大风暴就要来了，无人幸免！》。整篇文章紧紧围绕人工智能、健康、教育、自驾车、电动车、3D打印、农业、商业机会及就业等十二个方面进行讲述，字里行间流露出我们人类即将步入一个崭新的时代，也就是第四次工业革命（指数时代），这是一场全新的绿色工业革命，它是互联网产业化、工业智能化、工业一

体化为代表，以人工智能、清洁能源、无人控制技术、量子信息技术、虚拟现实以及生物技术为主的全新革命。

据国外媒体报道，德国经济学家克劳斯·施瓦布认为，这个时代将会给人类带来此前从未体验过的巨大变化，可以说，未来几十年内，人类的生活将发生彻底改变。然而，就如同人类历史上的每一次工业革命一样，这场全新的工业革命利弊兼具。3D生物打印技术可让医院按需打印出人体器官，新药物也可通过3D打印的人体器官进行试验，自动驾驶汽车可提升交通安全，物联网将让我们的日常生活变得更加自动化；但这次工业革命也会使人类可能面临许多颠覆式的破坏力量，如：削减工作机会、引发政治局势不稳定、富人通过优化基因进一步巩固财富和社会地位、收入不平等现象会日趋严重、网络入侵的风险增加等等。

总之，这场全新的工业革命是人类进步、社会发展的必然产物，让我们沉着应对，张开双臂迎接它的到来，它的到来会让我们的生活变得更美好。

孙建军分享了第一、二、三、四次工业革命的标志性特征，读书的十种境界，以及朔城区2021年度《政府工作报告》主要目标等。

吕治国等八位同志畅谈了学习华源公司2021年度《工作报告》、董事长工作会议上的讲话、朔州市2021年度《政府工作报告》、李克强总理2021年《政府工作报告》简要版等心得体会。

董事长对吕治国等的发言作了具体点评，对当前国内形势作了重点解读，结合公司的实际发展情况，强调要加强学习，强化经营管理，逐步提升员工的综合素质，保守公司的秘密，维护公司的形象。

最后，孙建军对本次学习活动进行了总结。他强调各公司，各部门责任人要树立安全发展理念，加强工程项目安全监管，包括人身安全、资金安全、工程项目安全、物业管理安全等。

今年是公司“三权分离”向纵深发展的实战年，面对新起点、新征程、新机制、新挑战，让我们“精心工作、创新发展，奋力巩固健康华源；强化责任、狠抓落实，建设平安华源”！

(总公司办公室 薛东胜)

致敬最可爱的劳动人民

劳

动

五一劳动节的来历

五一劳动节，是全世界劳动人民的共同节日。

1886年5月1日，美国芝加哥20多万工人为争取实行八小时工作而举行大罢工，经过艰苦的流血斗争，终于获得了胜利。为纪念这次工人运动，1889年7月14日，在恩格斯组织召开的第二届国际在法国巴黎召开社会主义者代表大会，大会通过了一项具有历史意义的决议：把“5月1日”定为国际劳动节，简称“五一”。这一决定立即得到世界各国工人的积极响应，工人斗争从美国走向了世界，越来越多的国家相继加入了纪念“五一”的行列。1890年5月1日，欧美各国的工人阶级率先走上街头，举行重大的示威游行与集会，争取合法权益。从此，每逢这一天世界各国的劳动人民都要集会游行，以示庆祝。

中国人民庆祝劳动节活动可追溯到1918年。这一年，一些革命的知识分子在上海、苏州等地向群众散发介绍“五一”的传单。1920年5月1日，北京、上海、广州等城市的工人群众走上街头举行了声势浩大的游行、集会。新中国成立后，我国于1949年12月将“五一”定为法定的劳动节。

(总公司董事会 吕治国)

光

荣